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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  14/04/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   

1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο. 

2. Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα. 

3. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση.  

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,  

 
Θέμα: Μέτρα ενίσχυσης και στήριξης των εκπαιδευτών με συμβάσεις μερικής 

απασχόλησης που παρέχουν εκπαιδευτικές υπηρεσίες στις κοινωφελείς 

δημοτικές επιχειρήσεις. 

Μεταξύ των δημοτικών κοινωφελών επιχειρήσεων υπάρχουν και εκείνες οι δημοτικές 

επιχειρήσεις που παρέχουν υπηρεσίες προς τους δημότες τους, είτε μέσω 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης, είτε μέσω αθλητικών, 

μουσικών, χορευτικών ή άλλου τύπου εκπαιδευτικών υπηρεσιών.  

Η βιωσιμότητα και λειτουργία των ως άνω δημοτικών επιχειρήσεων στηρίζεται, 

πρωτίστως, στη χρηματοδότηση από πόρους της ίδιας της δημοτικής αρχής από την 

οποία εποπτεύονται  (ΟΤΑ β’ βαθμού). Οι δε μισθολογικές δαπάνες  των εκπαιδευτών 

καλύπτονται, σχεδόν, αποκλειστικά, από τις εισφορές των ωφελουμένων. 

Οι ως άνω κοινωφελείς δημοτικές επιχειρήσεις απασχολούν στις δομές τους, με 

συμβάσεις μερικής απασχόλησης, εκπαιδευτές, των οποίων η αντιμισθία είναι 

εξαιρετικά χαμηλή, με αποτέλεσμα πολλοί από αυτούς να αναγκάζονται, παράλληλα, 

να εργάζονται και αλλού προκειμένου να εξασφαλίσουν και να συμπληρώσουν ένα 

αξιοπρεπές μηνιαίο εισόδημα.  

Όπως είναι γνωστό, από τις 11-03-2020, η κυβέρνηση, μεταξύ άλλων,  ανέστειλε τη 

λειτουργία του συνόλου των δομών που παρέχουν εκπαιδευτικές υπηρεσίες, ως μέτρο 

για τον περιορισμό της εξάπλωσης της νόσου COVID-19.  

Παρά το γεγονός ότι οι συγκεκριμένες δημοτικές επιχειρήσεις αποτελούν νομικά 

πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, με την  υπ. αριθμ. 14012/246 εγκύκλιο του υπουργείου 

οικονομικών, τα εν λόγω νομικά πρόσωπα εξαιρούνται από την υπαγωγή στα μέτρα 

στήριξης των επιχειρήσεων λόγω κορωνοϊού, καθώς ανήκουν στην κεντρική διοίκηση 
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του  κράτους ή σε ΟΤΑ. Ως εκ τούτου, εξαιρούνται από τα μέτρα στήριξης και όσοι 

απασχολούνται σε αυτά.  

ΕΠΕΙΔΗ, το αντικείμενο των συγκεκριμένων δημοτικών επιχειρήσεων είναι, μεταξύ 

άλλων, η παροχή εκπαιδευτικών και όχι μόνο υπηρεσιών.  

ΕΠΕΙΔΗ, τα τμήματα εκπαίδευσης των επιχειρήσεων αυτών έχουν αναστείλει τη 

λειτουργία τους, από τις 11 Μαρτίου 2020, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, με 

αποτέλεσμα τα έσοδα τους να είναι σχεδόν μηδενικά και να μην είναι δυνατή η 

καταβολή της πληρωμής στους εκπαιδευτές για την παροχή των υπηρεσιών τους.  

ΕΠΕΙΔΗ,  οι εκπαιδευτές που εργάζονται στις ως άνω επιχειρήσεις απασχολούνται, 

κατά κύριο λόγο, με  συμβάσεις μερικής απασχόλησης και, συνεπώς, το αντίτιμο της 

απασχόλησής τους είναι εξαιρετικά χαμηλό ενώ, για πολλούς από αυτούς, η 

συγκεκριμένη εργασία δεν αποτελεί την κύρια επαγγελματική τους ενασχόληση.  

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να συμπεριληφθούν και οι 

εκπαιδευτές των δημοτικών κοινωφελών επιχειρήσεων, των οποίων η κύρια 

ενασχόληση είναι η συγκεκριμένη, στη διεκδίκηση ολόκληρου ή μέρους του 

επιδόματος των 800 ευρώ (αναλογικά με τις ώρες απασχόλησης) και, εάν ναι, 

ποια θα είναι η διαδικασία που θα ακολουθηθεί ώστε να τους καταβληθεί η ως 

άνω ενίσχυση; 

2. Με ποιον τρόπο θα θεραπευθεί η αδικία που εμφανίζεται σε εκπαιδευτές, των 

οποίων η κύρια απασχόλησή τους είναι σε επιχείρηση που έχει προβεί σε 

αναστολή εργασιών λόγω κορωνοϊού, ενώ η ενασχόλησή τους στις εν λόγω  

δημοτικές κοινωφελείς επιχειρήσεις είναι μερική - με ελάχιστες ώρες και χαμηλό 

αντίτιμο - με αποτέλεσμα να μην μπορούν να είναι δικαιούχοι του ειδικού 

επιδόματος των 800 ευρώ εξαιτίας του γεγονότος ότι οι εν λόγω δημοτικές 

επιχειρήσεις δεν έχουν προβεί σε αναστολή των συμβάσεων τους;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ζέττα Μ. Μακρή 


